Aufgabe 8.4 (30 Punkte). Die Fakultat einer natiirlichen Zahl n € N ist rekursiv definiert als
=1 und (n+D!:=n!-(n+1) fir neN

Fir n € Nund k € NU{0} mit £ <1 definiere die Binomialkoeffizienten als

(1) = mo

Dabei verabreden wir, dass 0! = 1. Dann ist etwa () =1 = (7).

a) Zeigen Sie, dass (nzl) = (") + (3)-

Hinweis: Das geht ohne Induktion.



b) Zeigen Sie, dass fiir alle z,y € R und alle n € N gilt, dass
(I‘ + y)n — i n xkyn—k
k=0 k

Hinweis: Induktion nach n. Im Induktionsschritt erhalten Sie zwei Summen. Uberlegen Sie, wel
Summanden zusammengefasst werden konnen. Versuchen Sie ggf. die Formel fiir n = 2,3, 4 expl
auf.



